Poznamky k testu ze 19.10.2009 (JAP201a):

I tentokrate se ptidrzim ,,slovniho* hodnoceni. Nedostatek ¢asu snad (ani) tentokrate nebyl
prekazkou v GispéSném napsani testu.

Né&kolik obecnych poznamek:

e Ve slovni zasobé& na str. 246 je vyraz ,,kychat“ uveden jako < L oA H 5.
Objevilo se hodné piipadi se ¥ X 23 H 5 (,,kaslat®), ale jako chybu jsem to tentokrate
nehodnotil, pokud byla konstrukce uvedena spravné. Po pondé€lnim vykladu o dzidosi
a tadosi (a po procviceni) snad jiz nikdo nebude dziddsi Hi % asociovat s partikuli % .

e Taktéz jsem nehodnotil neuziti ~ A T (byla-li konstrukce spravng), prestoze se od
vas o¢ekavalo, ze odhalite, kdy je zdhodno tento tvar pouzit (od toho jsme to na
hodin¢ probirali). Opakuji, ze jestlize n¢jakou gramatiku probirdme na hodiné
Vykladu (i ve Cvi¢enich), potom se od vas oc¢ekava, ze ji v testu (ktery je na ovéfeni
doty¢né gramatiky vétSinou designovan) pouzijete. Pokud mate pochybnosti o uzivani
dané gramatiky, zeptejte se na to. Pokud se nezeptate, beru to tak, ze s tim problém
nemate (a nasledné neuziti dané gramatiky v testu beru jako nedostatek z vasi strany).

e Je-li piisloveéné urceni ¢asu (napi. & D 9 ) zapojeno do véty bez partikule (napf. bez
kontextové partikule 1), byva vhodné je oddélit ¢arkou.

e Vyraz,d&lat si starosti 0 X je v japonstiné X % /[>El 9" 5. Za spravny pieklad véty
,,Nemél byste si (0 mé&) délat starosti.“ jsem bral a) L AEW L72WTFBNNTT,
b) LAIEWLZZWTTFEW, ,c) LAIEWWY EH A (piipadng L AT NS
72UNTTY). Vyraz L AIEW U B 7220 je ustalenou frazi s —u slovesem V5 (a bez
partikule), ktery se do dalSich konstrukci nezapojuje.

e Nckteti z vas by si méli uvédomit specifika otdzek. Otdzky mame v zdklad€ dvojiho
typu: zjisStovaci (nékdy téz ,,yes/no questions*) a dopliovaci. Ty dopliiovaci byvaji
vetSinou oznaceny otazkovym slovem (kdo, proc, jak, co atp.). Plati to 1 pro otazky
v japonstin€. Snad by vam mohl byt k uZzitku tento ¢lanecek:
http://juramatela.bloguje.cz/812534-tot-otazka.php

e Mate-li predikativ (napf. sponu) v koncovém tvaru (T79), musi byt véta ukoncena,
konkrétn¢€ symbolem ,, . ““. Pracujete-li se souvétim, je zapotiebi predikat prvni véty
k druhé vété néjak napojit. K tomu slouzi napt. prechodnik (—ze tvar). Chcete-li tedy
vétu ZENr o 72 AT, napojit na > EZ NN 2 AT, |, jednoduse prevedete
prvni sponu do pfechodnikového tvaru, a dostavate > 72D T, NEEZ DWW
T9, Tady lze pozorovat, Ze spojka @ T je v podstaté odvozena od
prechodnikového tvaru spony.

Hodnoceni:
330907 — Pobavime se ve ¢tvrtek dopoledne.

335897 — Vyborny vykon. Znovu Vam sice ujela délka samohlasky, ale jinak t¢éméf bez chyby.
Vyraz ,teply* v kontextu obleeni nemiize byt & D\, protoze obsahuje prvek
Lprijemny* (viz napt. Minoru Watanabe, O podstaté japonského jazyka).

330821 — Docela dobry vykon. * X {p7)>> 7272 D T je nesmysl, protoze nikdy nemate * = ¢
Mo 7272, Je dilezité rozliSovat, kdy je T~ ve funkci spony (tvoii ptisudek), a kdy ma jen
modalni funkci (zdvofilost), napf. u pfisudkii z —i adjektiv. Vyraz 7> % O\ TV 5 neni


http://juramatela.bloguje.cz/812534-tot-otazka.php

chybny, pouziva se vSak k popisu stavu (,,jsem nachlazeny/a“). Pro popis zmény stavu (akce)
se u tohoto slovesa pouziva tvar minuly (7> % O\ V72 = | nachladil/a jsem se*). Zopakujte
si konstrukci ~ 7 23,

330940 — podobné jako minule jste nezvladl ohnuti slovesa tentokrate 75 % . Rozdil mezi
ohybéanim sloves % % a )%, kterd maji stejny ,,slovnikovy* tvar, patii mezi zakladni
znalosti ve vztahu ke kacujo. Jinak byl Vas vykon dobry.

321398 — Neptiilis oslnivy vykon. Selhavate v zékladnich konstrukcich, v ohybani sloves,
vypadéavaji Vam znaky kany ¢i dakuten.

321959 — opét velmi pékny vykon. K &2\ .5 < viz vyse.

343536 — Docela uspokojivy vykon. Spojka @ C se poji na n¢jaky ,,perfektni* tvar

predikativu, nelze operovat pouze s adjektivnim zakladem bez ptipon €1 koncovek (pamatujte
si, Ze japons$tina je aglutinaéni jazyk).

330878 — Opét Vam neladily ¢asy (Z @ 9 = uréeni minulosti, = ¢\ = neminuly tvar). Také
jste chybné& ohnul sloveso 75 % (viz vyse).

103420 — Vyborny vykon. Tyké se Vas jen ohnuti slovesa 75 % (viz vyse) a napojeni vét.
Jinak bez chyby.

330873 — Solidni vykon. Doucte se slovicka.

219661 — P¢kny vykon. Jednou Vam vypadl dakuten a neuzila jste ~ A T4 7> (k ¢emuz Vas
mélo dovést £ 9 L T nebo &eské ,,proépak®), ale jinak solidni.

261115 — Nepiilis presvédcivy vykon. Dvakrat Vam vypadl dakuten a jednou jste opomnéla
sponu (véta ve zdvofilé japonsting nemize konéit prostym ~ A, ).

325106 — Nebyt opomenuté carky pted ,,protoze®, byl by cely test zcela bez chyby.
323888 — O tom, ze 723\ se napojuje na kladny minuly tvar slovesa, nejspis vite. U
obledeni se mozna spise uziva znaku B% nez i pro ,,teply*. Jinak standardni vykon.

273628 — Vyborn¢. Tyka se Vas zminka o napojeni dvou vét do souvéti (¢i oddéleni dvou vét
koncovym znaménkem), ale jinak v podstaté bezchybny test.

263692 — Solidni vykon. Jisté chapete, ze *#£7)>> 7= /LD T je nesmysl (protoze v ném

v podstaté stoji dvé stejnd @ vedle sebe). Sloveso & 5 lze oznadit za taddsi, tedy vyzaduje
Clen's % .

I nadéle plati moje vyzva ke studentiim, ktefi maji z testd (hodin) absence. Bez vétsiho nez
30%niho mnozstvi nenapsanych testll za semestr (zde nemam na mysli vysledek testu) vas
nepustim ke zkousce. SnaZzte si proto testy dopisovat zpétné.
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